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Nous utiliserons, pour relier les composants entre-eux, une plaquette Lab. Elle permet de realiser des
prototypes de montages électroniques. On s’en sert lorsque I'on veut tester des nouveau circuit élec-
troniques avant de réaliser les cartes definitives.
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s Tous les trous de chaque cadre rouge horizontal sont en contact Schéma électronigue

® Tous les trous du cadre noir horizontal sont en contact. P
. Tous les trous de chaque cadre noir vertical sont en contact Arduino
¢ Led
Montage du TP n°1 : Placer la Led et la resistance sur la plaquette Lab de la
facon suivante puis brancher la carte Arduino:

‘ résistance
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Programme du TP n°1 :

La Led est reliee a I'entree digitale D3 (PWM~ 3) de la carte Arduino. Pour faire clignoter la Led,

notre programme doit donc effectuer indéfiniment la boucle suivante :

1. envoyer un signal électrigue sur la broche PWM~ 3

2. attendre un certain temps (assez court : 0,3 seconde par exemple) .._ ndre (9 : des
3. eteindre la Led.
Ces blocs « Arduino » se trouvent dans la catégorie Pilotage du logiciel Mblock.
Organigramme :
Créez le programme avec Mblock et enregis-
~ trez le dans votre espace perso
Correction du programme :
[ Début du programme J\ -
\_\_}_
Y O3 définir la sortie de F 3 0 255
Attendre 0,5s \ —
(05 ) ‘
+ g
Eteindrelaled | Tl = ortie de F N co 0
I:"*x_ﬂ_s_-"'} ‘
Attendre 0,55 I L J

l/ _

Numéro de la sortie de la carte

Arduino (n°3) sur laquelle la
led est connectée

255 = led allumée

= led éteinte
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TP n°2 : faire clignoter plusieurs Leds :

1. Débrancher les éléments du premier TP.
2. Effectuer le montage avec 3 Leds
3. Faire le programme permettant de faire clignoter les 3 Leds
4. Faire le programme permettant d’allumer les 3 leds une| ©"° par une
Arduino [pg~
Montage : D5~
D3~

B 4 4 4

résistances

Algorithmes :

Les 3 leds clignotent I'une apres |'autre
Début du programme
Répétez indéfiniment
Envoyer sur la broche PWM™3 la valeur 255
Attendre 0.5 secondes

Envoyer sur la broche PWM™3 la valeur 0
Attendre 0.5 secondes

Envoyer sur la broche PWM™5 la valeur 255
Attendre 0.5 secondes

Envoyer sur la broche PWM™~5 la valeur 0
Attendre 0.5 secondes

Envoyer sur la broche PWM™6 la valeur 255
Attendre 0.5 secondes

Envoyer sur la broche PWM™~6 la valeur 0
Attendre 0.5 secondes

(©.0] déﬁlirlaedePWM o comme @
(o5 B

(o.0] déﬁlirlasolﬁePWM o comme e
(05 ) |

(o0 déﬁlirlasoltiePWM o comme 9
{05 )

ﬁ

4 |
7 |
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TP3 : créer un éclairage automatique

Objectif : allumer la led rouge lorsqu’il fait nuit et I'éteindre lorsqu’il fait
jour. Nous utiliserons une photorésistance sensible a la luminosité.

. Le jour, la photorésistance enverra une valeur supérieure a 100.
. La nuit elle enverra une valeur inférieure a 100.

. La photorésistance est connectée sur I’entrée L. smNage
analogique A0 de la carte Arduino _

. La led est connectée sur la broche 13 de la
carte Arduino :
si la broche 13 recoit la valeur 255 alors la
led s’allume
si la broche 13 recoit la valeur 0 alors la led
s’éteint

Algorithme : wd—d

-
------

Début du programme

Répétez indéfiniment

- &

Si valeur de la broche Analogique 0 < 100

Alors

Envoyer sur la broche PWM~13 la valeur 255 L N et o et S N D

Sinon PO it | (OB M
sevessssessvevee wmlljfeosssreeeee

Envoyer sur la broche PWM~13 la valeur O

Organigramme : :::::::}x/:'::::::::::: Résistance
&butdu programme J photorésistance

s -

A0 < oui Ay
100 ? Allumer la led - ©Q@ lire la broche analogique (A) o < @
e

non

©0® définir la sortie de PWM o comme o

Eteindre la led
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Seq uence 5 Dé{fwerte de I'environnement Arduino
Programmation d’'un systéme de feux de croisement routier

2/ Programme n°1 : feux de circulation routier classique, on gére juste les 3 feux pour les
voitures, on ne tient pas compte des feux piétons et du bouton poussoir.

Algori

repéeter indefiniment :

feu vert voiture 5 secondes ; broche DT (haut pour allumer la led - bas
pour l'eteindre

Feu orange voiture 2 secondes ; broche D6 (haut pour allumer - bas

pour éteindre)
Feu rouge voiture 5 secondes | broche D5 (haut pour allumer - bas
pour éteindre)
PROGRAMME
Organigramme : e
2y !

‘:'L':\>n.‘—"'"
Allumer Led verte ot g

|

Aftendre 5 secondes

| 00 régler la sortie de la broche numérique o sur

Eteindre Led verte
|

Allumer Led orange |4l ©Q ragler la sortie de la broche numeérique o sur

©0 ragler la sortie de la broche numérique o sur

Attendre 2 secondes

. ©O régler la sortie de la broche numérique o sur

Eteindre Led orange
| &3 régler la sortie de la broche numérique o sur
Allumer Led rouge .. omm——
& .-\.'\."‘-':-"'\-....'. ",:_'.'....'
Altendre 5 secondes - ©0O régler la sortie de la broche numérique o sur

Eteindre Led rouge A lod
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Programmation d’un systéme de feux de croisement routier

2! Programme n"2 : feux de circulation routier + passage pieton, on gére les 3 feux pour les
voitures, les deux feux pour les pietons et on ne tient pas compte du bouton poussoir.

Algorithme :
répeter indéfiniment :

few vert voiture ; feu rouge piéton 5 secondes

Feu orange voiture : feu rouge piéton 2 secondes
Feu rouge voiture : feu rouge piéton 2 secondes
Feu rouge voiture - feu vert piéton 5 secondes
Feu rouge voiture : feu rouge piéton 2 secondes
Organigramme : @ T ——

.

g
*ube

Voiture vert
Pieton rouge

|Attendre 5 secondes e () -

o R

| | 0 rigier s sortie de la broche numériue i) =
Voiture orange | : 3
Piéton rouge ©9 righer ka sortie de la broche numénique ) =ur

[ &0 nigher ka sortie de la broche numérique ) wr

e ]
:d N
- |

e

Attendre 2 secondes

©O righer 1a sortie de |a broche numénique () s

Voiture rouge X e L st e La brodhe nmamirigue () sur
Pieton rouge

mmamuummn _r

L] ..! 2 .:_. ]

Attendre 2 secondes

' 'm.@-hmﬁahmma wr

: EXD nagler ka sortse de |a brodhe numanque: o

Voiture rouge _ ﬁ
Pieton vert . m@-nmﬁuhmmnu
Attendre 5 secondes | =0 rigler 1a sarte de 1a brodhe numéngue () sur
OO righer la sortie de la broche numérique: ) sur
Voiture rouge | S0 régler la sartie de la broche numérigue: (§J) sur

Pieton rouge i T
endre ) secs

B
3 regler la sortie de la brodhe numérique =r
Attendre 2 secondes i e
. I P
Eteindre feu rouge voiture
]




Programme n°2 : feux de circulation routier + passage piéton, on gére les 3 feux pour les voitures, les deux

feux pour les piétons et on ne tient pas compte du bouton poussoir.

Algorithme : répéter indéfiniment :

1.  feuvert voiture (D7) ; feu rouge piéton (D3) 5 secondes

2 Feu orange voiture (D6) ; feu rouge piéton (D3) 2 secondes
3 Feu rouge voiture (D5) ; feu rouge piéton (D3) 2 secondes
4 Feu rouge voiture (D5) ; feu vert piéton (D4) 5 secondes
5 Feu rouge voiture (D5) ; feu rouge piéton (D3) 2 secondes
Organigramme : - > SN
— loruque [ Arduinc Uno demarre
- ¥ g pour oujours
Voiture vert
Piéton rouge mﬁuuwmummou
l D régher La sortie de La brodhe amirique o wr
Attendre 5 secondes atrencre (@) s
l OO régier la sortie de la broche numerique o e
Voiture orange » )
P[étm rouge mmhw&ummou
O régier a sortie de la broche numénque o -

\ 4

Attendre 2 secondes

00 régher L sorte de la broche numercue o ar

Voiture rouge OO régher La sartie de La broche numérique () wr
Pieton rouge
0O régher L scrtie de la broche mumérique () sr
Aftendre 2 secondes _ =
OO regler b sorbe de la broche numengue o =r
A 4
3 OO regler b sorte de 2 broche numenque r
Voiture rouge o
Pieton vert mﬁq—hmmummﬁq.Ou
v
Attendre 5 secondes OO réger ta sorvie de L troche numérique () sur
| OO régler s sortie de la broche numérique () s
Voiture rouge OO reéxies la sertie de la broche muménque () wr
Piéton rouge
Y mrﬁjﬂhmﬁr*hh’mmov
Attendre 2 secondes n
¥ g

Eteindre feu rouge voiture
]




2/ Programme n°3 : feux de circulation routier + passage piéton avec déclenchement par bouton poussoir, on

gére les 3 feux pour les voitures, les deux feux pour les piétons et le bouton poussoir. Le bouton poussoir est
connecté a la broche D2 et renverra une valeur égale a 1 si on appuie des-

Sus.

Algorithme :

répéter indéfiniment :
1. Feu vert voiture ; feu rouge piéton
2.  Si Bouton Poussoir appuyé alors

3.  Attendre 2 secondes
4, Feu orange voiture ; feu rouge piéton 2 secondes
5. Feu rouge voiture ; feu rouge piéton 2 secondes
6. Feu rouge voiture ; feu vert piéton 5 secondes Organigramme :
7. Feu rouge voiture ; feu rouge piéton 2 secondes
8. Eteindre feu rouge voiture Début
/..'; ‘.:
Voiture vert
Piéton rouge
] 9
20 régler la sortie de la broche numérique a sur haut » R E}p- ksl
/ puyé ?
©@ régler la sortie de la broche numérique o sur haut w
E.g. i . l Oul
si  ©O lire la broche numérique e = o  alors /[ Attendre 2 secondes |

}

- S : Voiture orange
OO régler la sortie de la broche numérique () sur — Piéton rouge

&3 régler la sortie de la broche numérique o sur ‘
: Attendre 2 secondes |

r

| . . . Voiture rouge
&3 régler la sortie de la broche numéngue o sur | ;
za s Pieton rouge

&3 régler la sortie de la broche numérique o sur l

[ Attendre 2 secondes |

|

Voiture rouge
Piéton vert

&3 régler la sortie de la broche numérique o sur

&% régler la sortie de la broche numérique o sur

Y

| Attendre 5 secondes |

&3 régler la sortie de la broche numérique o sur

Voiture rouge
Piéton rouge
'

3 régler la sortie de la broche numérique o sur

[ Attendre 2 secondes \

&3 régler la sortie de la broche numeérique o sur

Eteindre feu rouge voiture
]




